
 
 
 
 
 
 

AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE TEN BOER 
 

Raadsvergadering:  15 februari 2017 
  
Registratienummer:  TB Raad 6171693 
  
Agendapunt: 7 
  
Onderwerp: Jaarplan cluster ’t Hogeland Veiligheidsregio Groningen 
  
Voorstel: Kennis te nemen van het ‘Jaarplan 2017 cluster ‘Hogeland’ van de 

Veiligheidsregio Groningen 
 

  
Toelichting: Hierbij bieden wij u aan het ‘Jaarplan 2017 cluster ’t Hogeland’ van de 

Veiligheidsregio Groningen. Het jaarplan is geschreven door de ‘organisatie 
Veiligheidsregio Groningen’, bestaande uit de onderdelen brandweerzorg en 
crisisbeheersing. Voor de uitvoering van de brandweerzorg is de regio 
Groningen verdeeld over acht brandweerclusters. De gemeente Ten Boer is 
daarbij samen met Bedum, De Marne en Winsum ingedeeld in het cluster ’t 
Hogeland. 
 
De brandweerzorg en crisisbeheersing zijn onderdeel van het gemeentelijk 
integraal veiligheidsbeleid. De invloed van de gemeenteraad en het 
gemeentebestuur is beperkt. De brandweerzorg en de crisisbeheersing 
worden regionaal vormgegeven onder verantwoordelijkheid van de 
burgemeesters in de provincie Groningen: het algemeen bestuur van de 
Veiligheidsregio Groningen. 
 
Het nu voorliggend clusterplan 2017 bestaat uit twee delen. 
Deel één is cluster specifiek. Daarin wordt de huidige brandweerzorg en de 
crisisbeheersing, alsmede de speerpunten voor 2017 voor het cluster en de 
vier gemeenten beschreven.  
In deel twee wordt een aantal algemene, regionale aspecten van de 
Veiligheidsregio beschreven. De gehele brandweerzorg, rampenbestrijding en 
crisisbeheersing in de regio Groningen wordt vanaf 2014 op regionaal niveau 
vormgegeven onder collectieve verantwoordelijkheid van het Algemeen 
Bestuur van Veiligheidsregio Groningen (VRG).  
De VRG werkt onder de bestuurlijke verantwoordelijkheid van colleges en 
raden aan de lokale brandweerzorg, de rampenbestrijding en crisisbeheersing 
met als portefeuillehouders, de 23 burgemeesters.  
Dit gaat in samenhang met sociale veiligheid in diverse lokale thema’s. Alle 
brandweerkorpsen in onze provincie vormen één regionaal korps en maken 
sinds 1 januari 2014 deel uit van de organisatie VRG.  
Omdat de VRG de uitvoering (“het werk op straat”) en de lokale binding 
belangrijke thema’s vindt, zijn hiervoor acht clusters opgericht, waarvoor een 
clustercommandant verantwoordelijk is. De commandant geeft aan verbinding 
te houden met de omgeving waarin zij opereren.  
 
Dit jaarplan is een uitwerking van de lokale behoefte en is daarop 
toegesneden. Waar nodig is dit vertaald in doelen en activiteiten. Daarbij 
wordt aansluiting gezocht met het landelijke integraal veiligheidsbeleid en 
actuele maatschappelijke thema’s en ontwikkelingen. Thema’s als 
Aardbevingen, Brandveilig Leven  en Risicogericht werken komen in dit plan 



aan de orde. Het jaarplan is daarmee een uitwerking van de strategische 
koers van de VRG, die is vastgesteld door het Algemeen Bestuur.  
Het jaarplan heeft  als voornaamste doel dat de gemeenteraad geïnformeerd 
wordt.  Daarnaast wordt aansluiting gezocht met het gemeentelijk integraal 
veiligheidsbeleid. De clusterindeling zal zeer waarschijnlijk herzien in het 
perspectief van de gemeentelijke herindeling. 
 
 

  
  
 Ten Boer, 

 
Burgemeester en wethouders 
van de gemeente Ten Boer, 
 
 
 
 N.A. van de Nadort, burgemeester 
 
 
 
 
 J.C. de Groot, secretaris  

 
 
Bijlagen: 
1. Bijgevoegd: 
Jaarplan VRG cluster ‘t Hogeland 
2. Ter inzage: 
      

 

 
 



Nr.       De raad van de gemeente Ten Boer; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d.      ,  
 
gelet op de desbetreffende wettelijke bepalingen; 
 
 
b  e  s  l  u  i  t : 
 
 

              Voorgesteld wordt kennis te nemen van het ‘Jaarplan 2017 cluster ‘Hogeland’ van de 
                  Veiligheidsregio Groningen. 

 
 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van de 
gemeente Ten Boer, 
gehouden op 15 februari 2017 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 N.A.van de Nadort , voorzitter 
 
 
 
 R.Sj.Bosma  ,griffier 


